

Biruința asupra forțelor răului

Pentru studiul din săptămâna aceasta, citește: Efeseni 1:18-22; Romani 8:26-39; Iacov 4:7; 1 Petru 5:6-10; Luca 10:1-20; Faptele apostolilor 5:12-16.

Sabat după-amiază

Text de memorat: „Totuși, în toate aceste lucruri, noi suntem mai mult decât biruitori prin Acela care ne-a iubit.” (Romani 8:37)

Gândul central: Prin Hristos, noi suntem biruitori asupra tuturor forțelor care vor să ne asuprească.

În unele zone ale lumii, religia este considerată în principal o sursă de putere și o cale de a face față problemelor vieții cotidiene. Ideea creștină de mântuire din păcat, de exemplu, este străină multor religii tradiționale. În aceste locuri, creștinismul nu este decât un mijloc prin care pot fi rezolvate problemele vieții de zi cu zi.

Este adevărat că stilul de viață creștin prezintă multe avantaje practice, totuși nu trebuie să uităm că religia creștină arată spre lumea de dincolo. Creștinismul vede o altă dimensiune a realității, dincolo de lumea materială. Ambele târâmuri sunt importante și ambele găzduiesc forțe rivale una alteia. Cât de recunoscători ar trebui să fim pentru făgăduința biruinței pe care o putem avea atât în problemele vieții de zi cu zi, cât și în plan spiritual.

Subliniem și aici că tema cuprinzătoare a mării lupte dintre Hristos și Satana trebuie să constituie cadrul general al concepției noastre despre lume și despre locul nostru în ea, în calitate de creștini. În această luptă, creștinismul nu îi lasă pe adepții lui să se lupte singuri cu forțele răului. Dimpotrivă, prin Hristos, noi am primit făgăduința că le vom birui.

Creștinul nu ar avea nicio speranță să obțină biruința asupra forțelor răului dacă nu ar fi fost pregătit deja cadrul pentru biruința lui. În studiul din săptămâna trecută, s-a subliniat faptul că Hristos a obținut biruința asupra tuturor tipurilor de puteri rele și ostile binelui. Într-un sens foarte real, faptul că au fost demascate și dezarmate le-a impus niște limite. Supunând aceste puteri, Hristos a pregătit cadrul pentru biruința creștinului.

- 1. Pavel se roagă pentru iluminarea ochilor creștinilor din Efes. Cum înțelegem cuvintele lui în contextul mării lupte? Ce a realizat Domnul Hristos pentru noi? Ce făgăduințe ne sunt date aici? Cum putem aplica aceste făgăduințe la experiența noastră? Efeseni 1:18-22**

Pavel se roagă pentru credincioși ca ochii lor să fie iluminați, astfel încât viața lor să fie plină de speranța creștină, să-și cunoască privilegiul de moștenitori ai lui Dumnezeu și să cunoască din proprie experiență puterea Sa, o putere la fel de mare ca puterea care L-a înviat pe Isus din morți.

- 2. Recitește Efeseni 1:20-22. Ce anume din aceste făgăduințe putem cere să se împlinească în dreptul nostru, în lupta cu niște forțe mai puternice decât noi?**

Ca urmare a răstignirii și învierii lui Hristos, toate lucrurile, inclusiv domniile și stăpânirile, îi sunt supuse Lui. Cadrul este într-adevăr pregătit pentru ca biruința noastră, a fiecăruia personal, asupra tuturor forțelor care ne oprimă din punct de vedere spiritual, să fie posibilă.

Recitește textele indicate în secțiunea de astăzi. Ce idei îți pot fi de folos în luptele pe care le porți în acest moment? Gândește-te la afirmațiile care se fac în ele și la făgăduințele pe care le avem prin Hristos. Cum putem transpune în practică aceste învățături?

Obiectivele instructorului

La nivelul cunoștințelor: Grupa să arate cu argumente biblice că urmașii lui Hristos pot obține biruința asupra celui rău.

La nivelul sentimentelor: Membrii grupei să își exprime recunoștința pentru puterea lui Hristos care se află la dispoziția celui care, prin pocăință și credință, cere protecția și puterea Sa.

La nivel practic: Să se supună lui Dumnezeu, să se apropie de El și să stea neclintiti prin puterea Sa, împotrivindu-se amăgirilor lui Satana.

SCHIȚA STUDIULUI

I. Cunoștințe: Asigurarea biruinței

- A. Ce exemple biblice ne vorbesc despre modul în care pot obține urmașii lui Hristos biruința asupra Diavolului?
- B. Cum pot apela creștinii la făgăduințele lui Dumnezeu pentru a obține putere și biruință atunci când sunt ispitiți?

II. Sentimente: O nădejde care nu înșală

- A. Cum a obținut Hristos biruința asupra lui Satana? Cum pot folosi creștinii aceleași metode pentru a obține biruința?
- B. Cum pot avea copiii lui Dumnezeu încrederea că Hristos le poate oferi puterea necesară pentru a se împotrivi celui rău? Ce speranță și ce bucurie ne transmite acest adevăr?

III. Practic: Tare ca stânca

- A. Ce trebuie să facem pentru a ne împotrivi atacurilor Diavolului?
- B. La cine trebuie să privim când suntem asaltați?
- C. Ce făgăduințe referitoare la putere și la biruință putem revendica zilnic?

Rezumat: Hristos a obținut biruința asupra lui Satana prin supunerea față de Tatăl și prin credința în El. Tot la fel, chiar și cel mai slab om poate fi biruitor dacă va căuta puterea lui Dumnezeu pentru a înfrânge ispita prin supunerea față de voința Sa și prin credința în Cuvântul Său.

Cadrul este pregătit pentru ca noi să putem obține biruința asupra forțelor răului și, mai mult decât atât, Biblia ne oferă în mod clar speranța că biruința este deja a noastră.

- 3. Ce idee vrea să transmită Pavel în Romani 8:26-39? Ce motive avem să privim viitorul cu încredere? Notează toate făgăduințele și cuvintele de încurajare din acest pasaj. Cum le putem transforma în realitate și cum putem trăi potrivit acestor învățături din Cuvântul lui Dumnezeu?**
-
-
-

Pasajul din Romani 8:29,30 este de multă vreme terenul dezbaterilor pe tema predestinării. Totuși el apare în cadrul unei mari făgăduințe. Pavel prezintă cel puțin două motive pentru care creștinul poate avea încredere în Domnul. În primul rând, Duhul ne ajută în încercări și „suspină” pentru noi. În al doilea rând, potrivit planului veșnic al lui Dumnezeu, toate lucrurile, inclusiv încercările, contribuie la binele final al creștinului (chiar dacă lucrul acesta nu este foarte vizibil în momentul de față). Manifestarea încrederii în Dumnezeu în vremurile grele este un aspect esențial al trăirii prin credință, și nu prin vedere.

În versetele 29 și 30, Pavel justifică încrederea exprimată în versetul 28. El arată aici că planul lui Dumnezeu pentru cei care Îl iubesc este amplu, incluzând toate procesele mântuirii.

- 4. Argumentul adus de Pavel în sprijinul încrederii creștinului atinge punctul culminant în versetele 31-34. Ce ne spune el aici? Ce învățături practice putem desprinde de aici?**
-

- 5. Care sunt lucrurile asupra cărora putem câștiga biruința și care nu ne pot despărți de dragostea lui Dumnezeu? Romani 8:35-39**
-

Observă că în această listă apar și stăpânirile și puterile. Faptul că lista lui Pavel este atât de lungă ne lasă să înțelegem că în universul acesta nu există nimic asupra căruia creștinul să nu poată fi biruitor prin Hristos.

PAȘII ÎNVĂȚĂRII

1. MOTIVEAZĂ!

Ideea centrală pentru creștere spirituală: Moartea lui Hristos pe cruce ne oferă speranța împăcării cu Dumnezeu și a biruinței asupra forțelor răului.

Studiul din săptămâna aceasta are ca temă biruința asupra forțelor răului și ne oferă câteva făgăduințe și exemple biblice legate de acest subiect. Exemplele acestea confirmă faptul că, prin puterea lui Isus Hristos, biruința asupra puterii răului este posibilă.

La Pasul 1, obiectivul tău este acela de a-i încuraja pe membrii grupei să mediteze la biruințele spirituale pe care le-au obținut deja. Avem aici ocazia de a strânge în suflet speranță și curaj prin rememorarea lucrării lui Dumnezeu și a împlinirii făgăduințelor Sale în dreptul nostru.

Activitate introductivă: Desenează pe tablă (sau pe o coală de hârtie) un tabel cu două coloane. În prima coloană, scrie titlul „Domnii și stăpâniri”, iar în coloana a doua, „Biruințe”.

Cere-le membrilor grupei să se gândească la viața lor de dinaintea botezului sau de dinaintea convertirii. Care erau dușmanii lor spirituali atunci? Notează-i în prima coloană.

Apoi, cere-le să își aducă aminte cum a intervenit Dumnezeu și cum au obținut biruința. Notează răspunsurile lor la rubrica „Biruințe”.

Întrebări pentru meditație

Ce îți spun aceste biruințe personale din trecut despre posibilitatea de a obține și astăzi biruința asupra forțelor răului?

2. APROFUNDEAZĂ!

Comentariu biblic

Niciun om nu a suferit așa cum a suferit Domnul Hristos. Totuși suferința face parte din viața creștină și o putem înțelege cel mai bine dacă analizăm viața personajelor biblice (două exemple ar fi Domnul Isus și Pavel) care au îndurat persecuții, greutăți și adversități în timp ce și-au manifestat credința.

Scriptura prezintă, de la Geneza și până la Apocalipsa, consecințele păcatului și atacul deschis al forțelor răului asupra poporului lui Dumnezeu. Totuși noi uităm aceste lucruri și ne întrebăm de ce trebuie să trecem prin dificultăți; tocmai de aceea avem nevoie de făgăduințele biblice, ca să nu uităm că prin Hristos biruința este posibilă, chiar când trecem prin suferințe.

6. Ce făgăduință le este oferită în Iacov 4:7 celor care se împotrivesc Diavolului? Cum ne putem împotrivi unei forțe cu mult mai puternice decât noi? Vezi și Deuteronomul 4:4.

Creștinul nu este o victimă neajutorată, lăsată în voia Diavolului (observă și în acest context cât de important este să înțelegem că Satana și îngerii răi sunt ființe reale!). Totuși creștinul nu este chemat în primul rând să se ridice împotriva Diavolului, cât să îi opună rezistență. Cuvântul grecesc tradus cu „a se împotrivi” este *anthistemi* și înseamnă „a opune rezistență față de ceva”. Este vorba de o anumită atitudine care îl determină pe Diavol să plece. Este atitudinea de supunere completă a creștinului față de Isus, singurul care are puterea de a-l alunga pe Satana de la noi.

7. Ce făgăduințe îi sunt date creștinului în fața unui dușman care este asemănat cu „un leu care răcnește și caută pe cine să înghită”? Cum ne ajută aceste versete să explicăm ideea exprimată de Iacov? 1 Petru 5:6-10. Vezi și Efeseni 4:27; 6:11.

Petru a scris aceste cuvinte pentru a-i încuraja pe creștinii persecutați. El știa clar că în spatele persecuției se afla arhivrajmașul, Satana. La fel ca Iacov, apostolul i-a îndemnat pe creștini să i se împotrivescă, apelând la același cuvânt grecesc *anthistemi*, dar adăugând un cuvânt care arată modul în care să ne împotrivism: *stereo* („tare”, „ferm”). Astfel, el sugerează că Diavolul va fugi de la aceia care rămân tari și neclintiți ca stânca în fața atacurilor lui. Atitudinea de lașitate nu va avea succes. Petru știe însă că, în ciuda unei poziții ferme, suferința poate dura o vreme, dar că Dumnezeu îl va desăvârși pe creștin, îl va întări, îi va da putere și îl va face neclintit (1 Petru 5:10).

Avem foarte multe făgăduințe pentru umblarea creștină, dar niciuna nu ne spune că vom fi scutiți de suferință. Există vreun creștin care să nu fi cunoscut personal realitatea suferinței? Pe acest pământ, omul pare a fi destinat suferinței. Totuși cum ne ajută credința să trecem cu bine prin dureri și necazuri?

Obiectivul acestei secțiuni este acela de a reflecta mai profund la subiectul suferinței și al greutăților în viața urmașului credincios al lui Hristos și la speranța și biruința care ne sunt puse la dispoziție prin credință.

Citește împreună cu membrii grupei tale toate pasajele biblice și încurajează-i să aducă la grupă mai multe versiuni ale Bibliei pentru a privi pasajele dintr-o perspectivă nouă.

I. Trăiesc și sufăr pentru Hristos

(Citește împreună cu grupa 1 Petru 4:12-19; 5:6-11.)

În primul pasaj (1 Petru 4:12-19), apostolul Petru face următoarele remarci: „Preaiubiților, nu vă mirați de încercarea de foc din mijlocul vostru, care a venit peste voi ca să vă încerce, ca de ceva ciudat care a dat peste voi; dimpotrivă, bucurați-vă, întrucât aveți parte de patimile lui Hristos, ca să vă bucurați și să vă veseliți și la arătarea slavei Lui” (vers. 12, 13).

Întrucât a scris aceste cuvinte în timp de persecuție, Petru știa din proprie experiență că identificarea cu Isus are drept consecință firească persecuția și suferința. Totuși frații și surorile în Hristos din unele zone ale lumii în care persecuțiile din cauza credinței sunt foarte rare sunt surprinși atunci când sunt loviți de greutate și întâmpină adversități.

Studiază cu atenție clarificările și comentariile pe marginea temei suferinței făcute de Petru în 1 Petru 5:8-11, așa cum sunt ele redate de *Noua Traducere Românească*: „Fiți treji! Vegheați! Dușmanul vostru, Diavolul, dă târcoale ca un leu care rage, căutând pe cineva să înghită. Împotriți-vă lui fermi în credință, știind că frații voștri din toată lumea trec prin aceleași suferințe!” (vers. 8, 9).

Înțelegem de aici că suferința nu are de ce să-l surprindă pe creștin, în condițiile în care știe care îi este dușmanul; pe de altă parte, nu trebuie să uităm nici făgăduința biruinței pe care Petru ne-o împărtășește în versetele 10 și 11: „Dumnezeu oricărui har, care v-a chemat în Hristos Isus la slava Sa veșnică, după ce veți suferi puțină vreme, vă va desăvârși (*NTR*: vă va echipa El Însuși), vă va întări, vă va da putere și vă va face neclintiți. Ale Lui să fie slava și puterea în vecii vecilor! Amin.”

De discutat: Cuvintele din 1 Petru 5:6,7 sunt foarte liniștitoare pentru suflet și ne oferă sfat în încercări și suferință. Invită-i pe membrii grupei tale să parafrazeze pasajul. Ce ne spun aceste versete despre Dumnezeu?

Până acum, Biblia ne-a vorbit despre speranța și făgăduințele biruinței pe care creștinul o poate avea. Pe lângă acestea, ea ne oferă și câteva exemple reale de oameni care au câștigat biruința asupra forțelor răului. Să începem cu exemplul lucrării primilor ucenici ai Domnului Isus.

8. Ce misiune le-a fost încredințată ucenicilor? Cum putem înțelege această misiune în legătură cu marea luptă? Ce ne spune nouă, celor care suntem chemați astăzi să le vorbim oamenilor despre Isus? Matei 10:1-8; Marcu 6:7,12,13; Luca 9:1,2; 10:1-20.

Este destul de interesant faptul că, atunci când i-a trimis pe ucenici să proclame Evanghelia venirii Împărăției lui Dumnezeu, Domnul Isus a considerat că era important să le dea putere peste demoni și peste duhurile necurate. Lucrul acesta nu este surprinzător, întrucât predicarea corespunzătoare a Evangheliei atrage după sine demascarea acestor puteri. Din moment ce era de așteptat ca aceste puteri să se manifeste în timpul proclamării Evangheliei, era necesar ca ucenicii să aibă putere peste ele. Așa cum s-a anticipat, forțele răului au început să se manifeste în timp ce ucenicii mergeau din loc în loc și predicau; mulți demoni și multe forțe ale răului au fost scoase din cei pe care îi posedau.

Se pare că Domnul Isus nu le-a încredințat celor șaptezeci de ucenici sarcina expresă de a scoate demoni (Luca 10:9). Totuși acesta este aspectul misiunii care i-a entuziasmat cel mai mult (Luca 10:17). Cei șaptezeci i-au dat bucuroși lui Isus vestea că, în timp ce mergeau din loc în loc și predicau Evanghelia Împărăției, demonii le erau supuși. Ei și-au dat seama în mod sigur că lucrul acesta a fost posibil prin puterea lui Isus, care lucra prin ei.

Se pot spune multe lucruri despre aceste texte și despre modul în care ar trebui înțelese astăzi, dar ideea principală este aceea că noi, creștinii, am fost chemați să ducem Evanghelia în lume și că avem, prin Hristos, puterea de a o proclama.

Ce aplicație personală ar trebui să desprindem din cuvintele lui Isus consemnate în Luca 10:20? Ce este cu adevărat important în viață? Ce putem face pentru a ne asigura că ne menținem atenția îndreptată spre lucrurile care sunt într-adevăr importante?

II. Cu gândul la veșnicie

(Citește împreună cu grupa 2 Corinteni 4:7-17.)

Apostolul Pavel este cel mai bun exemplu de om care a suferit pentru Hristos și care a trecut prin multe greutăți. De aceea, am putea să-l considerăm o autoritate în materie de suferință, credință și biruință prin Hristos.

Observă cu atenție diversele situații prin care a trecut și pe care le așază în opoziție în versetele 8 și 9. Astfel, el spune că a fost încolțit în toate chipurile, dar nu la strâmtoare; că a fost în grea cumpănă, dar nu deznădăjduit; că a fost prigonit, dar nu părăsit de Dumnezeu; că a fost trântit jos, dar nu omorât.

Observă, de asemenea, cuvântul *întotdeauna* din versetul 10. Avem aici dovada că suferințele de acest tip au fost pentru Pavel o experiență zilnică și obișnuită pe tot parcursul vieții și activității sale. Observă în versetele 10 și 11 ce face Pavel pentru a raporta mereu experiența sa spirituală la viața și moartea Domnului Isus.

Cum poate Pavel să reziste și să trăiască, trecând prin suferințe atât de mari? Recitește versetele 13 și 14: „Însă, fiindcă avem același duh al credinței, potrivit cu ceea ce este scris: «Am crezut, de aceea am vorbit!», și noi credem și, de aceea, vorbim. Știm că Cel ce L-a înviat pe Domnul Isus, ne va învia și pe noi împreună cu Isus și ne va duce împreună cu voi în prezența Sa.” (NTR)

Pavel vede cu ochii credinței, el privește viața din perspectiva largă a veșniciei și nu din perspectiva îngustă a situației trecătoare în care se află. Aceste „lentile spirituale” l-au ajutat să aibă o atitudine de mulțumire, pe care și-o exprimă în versetul 15: „Căci toate aceste lucruri se petrec în folosul vostru, pentru ca harul mare, căpătat prin mulți (NTR – atingând mulți oameni), să facă să sporească mulțumirile, spre slava lui Dumnezeu.”

În versetele 16-18, Pavel manifestă o credință foarte mare și așază suferința la locul cuvenit: „De aceea nu suntem descurajați. Dacă omul nostru din afară piere, totuși lăuntrul nostru este înnoit din zi în zi. Căci necazul nostru, ușor de purtat și temporar, lucrează în noi o greutate veșnică de slavă, dincolo de orice imaginație. Noi nu ne uităm la lucrurile care se văd, ci la cele care nu se văd, deoarece cele care se văd sunt trecătoare, dar cele care nu se văd sunt veșnice.” (NTR)

Aceasta este mărturia lui Pavel despre importanța faptului de a ne concentra atenția spre realitățile veșnice. El ne arată cum să așezăm la locul cuvenit situațiile prezente, suferința și durerea pe care le simțim acum și

Exemplele de biruință asupra forțelor demonice pe care le-am studiat ieri sunt preluate din timpul vieții Domnului pe pământ. Dar în cartea Faptele apostolilor descoperim noi biruințe ale urmașilor lui Isus asupra forțelor demonice.

Bineînțeles că lucrul acesta nu ne surprinde, deoarece cunoaștem făgăduințele pe care li le-a făcut Domnul Isus ucenicilor în legătură cu prezența Duhului Sfânt care avea să-i însoțească după Înălțarea Sa (vezi Ioan 14:16).

De asemenea, știm prea bine că marea luptă dintre Hristos și Satana va continua până la sfârșitul timpului, cu toate că deznodământul ei a fost hotărât deja la cruce. În această situație, urmașii lui Hristos aveau să fie angajați în acest conflict chiar și după Înălțarea Sa, în mod deosebit în timp ce aduceau la îndeplinire misiunea Evangheliei.

9. Ce lecții putem desprinde din următoarele exemple de biruință asupra forțelor răului. Cum le putem aplica la situațiile cu care ne confruntăm astăzi în lucrarea de evanghelizare și de mărturisire?

Faptele 5:12-16 _____

Faptele 3:1-11 _____

Faptele 16:16-18 _____

În Faptele 16:16-18, este prezentat un caz neobișnuit. Cuvintele sclavei exprimau un mare adevăr. Totuși Pavel nu a mai suportat să o audă, pentru că și-a dat seama ce se petrecea. Puterile supranaturale pe care ea dovedea că le are și care le aduceau bani stăpânilor ei nu veneau de la Domnul și Pavel a înțeles lucrul acesta. Când spunea că „oamenii aceștia sunt robii Dumnezeului celui Preaînalt”, ea nu se referea la Dumnezeul adevărat, ci, foarte probabil, la un zeu canaanit care era cunoscut sub numele de Elyon (Cel Preaînalt). Observă cât de ușor putea o asemenea confuzie să compromită adevărul, chiar și prin simpla utilizare a unor cuvinte obișnuite.

Recitește Faptele 5:12-16 și gândește-te la faptul că oamenii sperau ca „măcar umbra” lui Petru să treacă peste ei. Ce avertizare trebuie să găsească aici creștinul care lucrează pentru Domnul, mai ales în cazul în care se consideră că lucrarea lui este „de succes”?

să le privim prin prisma „greutății veșnice de slavă” care depășește orice imaginație.

De discutat: Cum a reușit Pavel să își păstreze încrederea, în ciuda problemelor zilnice cu care se confrunta? Cum ne va ajuta gândul la viața și moartea Domnului Isus să suportăm durerea pe care o întâlnim pe calea credinței?

3. APLICĂ!

Activitatea aceasta îi va oferi grupei ocazia de a discuta despre diferite teme, precum puterea lui Dumnezeu și forțele care I se opun, suferința și biruința. Citiți împreună tot pasajul biblic și încercați să răspundeți împreună la întrebări.

Va fi nevoie de hârtie și de instrumente de scris. De asemenea, ar fi utilă o tablă, pe care să fie marcate patru rubrici cu titlurile:

CINE (numele personajelor)?

CE au făcut?

CE răspuns au dat?

Ce aplicație practică desprinzi de aici (referitor la suferință și biruință)?

(Dacă nu ai hârtie și instrumente de scris, formează echipe și cere-le să răspundă la întrebările de mai sus.)

Activitate: Împarte grupa în echipe formate din 3-5 persoane. Cere-le să citească pasajul din Faptele 5:12-42 și apoi să noteze răspunsurile la întrebările de pe tablă, completând tabelul.

La sfârșit, reunește grupa și roagă echipele să își prezinte răspunsurile.

4. ILUSTREAZĂ!

Este important să recapitulăm și să evaluăm ceea ce am învățat și putem face lucrul acesta prin prezentarea gândurilor care ne-au impresionat în mod deosebit. De asemenea, putem arăta ce înseamnă pentru noi exemplele biblice și cuvintele rostite de personajele biblice, în ce mod ne inspiră ele, cum ne încurajează și cum ne ajută să creștem spiritual. Metodele acestea ne vor ajuta să ducem o viață de biruință în Hristos.

Activitate:

Invita-i pe membrii grupei să se gândească la un episod din viața unuia dintre apostoli – Petru, Pavel, Ioan, Matei, Toma etc. – și să spună ce anume din experiența respectivului ucenic i-a întărit în credință.

Citește Ellen G. White, *Hristos, Lumina lumii*, cap. 7, *Credința și faptele*, cap. „Înșușirea neprihănilor lui Hristos”.

„Isus a câștigat biruința prin supunere și credință în Dumnezeu, iar prin apostolul ne spune: «Supuneți-vă dar lui Dumnezeu, împotriviți-vă Diavolului și el va fugi de la voi. Aproiați-vă de Dumnezeu și El Se va apropia de voi» (Iacov 4:7,8). Noi nu ne putem salva singuri din puterea ispititorului. El a biruit omenirea și, atunci când încercăm să-i stăm împotriva prin puterile noastre, ajungem cu siguranță o pradă a vicleniei lui; dar «Numele Domnului este un turn; cel neprihănit fuge în el și stă la adăpost» (Proverbele 18:10). Satana tremură și fuge din fața celei mai slabe ființe care găsește adăpost în Numele acesta puternic.” (Ellen G. White, *Hristos, Lumina lumii*, pag. 130, 131)

„Puterea nemărginită a Duhului Sfânt este apărarea oricărui suflet zdrobit. Hristos nu va îngădui ca vreunul dintre cei care, prin pocăință și credință, au cerut protecția Sa, să treacă sub puterea vrăjmașului. Mântuitorul este alături de cei ispitiți și încercați. La El nu poate fi înșuc, pierdere, imposibilitate sau înfrângere; noi putem totul prin Acela care ne întărește. Când vin ispitele și încercările, nu aștepta să rezolvi toate dificultățile, ci privește la Isus, ajutorul tău.

Există creștini care gândesc și vorbesc prea mult despre puterea lui Satana. Ei se gândesc la vrăjmașul lor, se roagă în privința lui, vorbesc despre el și, în închipuirea lor, el crește fără încetare. Este adevărat că Satana este o ființă puternică, dar, mulțumim lui Dumnezeu, avem un Mântuitor puternic, care l-a izgonit pe cel rău din cer. Satana simte plăcere când îi preamărim puterea. De ce să nu vorbim de Isus? De ce să nu preamărim puterea și iubirea Lui?” (*Ibidem*, pag. 490, 493)

Întrebări pentru discuție

1. Gândește-te la exemplele de biruință prezentate în studiu. Se mai întâmplă astăzi asemenea lucruri?
2. Ce înseamnă să ne apropiem de Dumnezeu? Discutați în cadrul grupei ce înseamnă aceste cuvinte, cum ne putem apropia de Dumnezeu în mod concret și care sunt efectele acestei apropieri.
3. Imaginează-ți că ești Petru și că oamenii vor ca măcar umbra ta să treacă peste ei. Gândește-te ce efect poate avea acest lucru asupra vieții tale spirituale. Care este singura măsură de siguranță pe care o poți lua într-o astfel de situație?

De două ori pescar

Fabrice nu știa nimic despre Dumnezeu și nici despre Isus. Fiind pescar, el petrecea săptămâni la rând la bordul vaselor de pescuit. Într-o zi, un coleg i-a dat o carte despre Dumnezeu. A citit-o cu interes și, după cele scrise acolo, a făcut prima lui rugăciune. Ar fi vrut să știe care religie creștină este adevărata cale spre Dumnezeu. Nu Îl cunoștea pe Dumnezeu, nici nu știa unde să caute răspuns, dar a continuat să se roage.

Mergând la un prieten, a cunoscut o tânără care i s-a părut diferită de ceilalți. A aflat că era adventistă. El i-a mărturisit că dorea să Îl cunoască pe Dumnezeu și fata l-a invitat la biserică. Ulterior, cei doi tineri s-au căsătorit, dar meseria îl ținea pe Fabrice departe de casă și dorința lui după Dumnezeu a scăzut cu timpul. Nemulțumit de situație, s-a rugat împreună cu soția lui să-și găsească altceva de lucru ca să aibă mai mult timp pentru familie. Dumnezeu a răspuns rugăciunilor lor.

Petrecând mai mult timp împreună, soția lui l-a îndrumat cu blândețe spre o consacrare totală față de Hristos. Fabrice și-a dorit atunci să le spună și altora despre noua lui credință, dar nu știa cum. Biserica locală i-a ajutat, trimițându-l la un curs de instruire pentru evangheliștii laici. Credința lui a crescut pe măsură ce împărtășea cu alții ce învăța la curs. Apoi, Fabrice și soția lui au fost chemați să lucreze ca pionieri ai Misiunii Globale într-o regiune izolată din nordul Madagascarului. Fabrice muncea cu sătenii la câmp pentru a le câștiga încrederea, iar duminica, împreună cu soția lui, îi învăța să citească. Cu timpul, s-au botezat 33 de oameni.

După doi ani, cei doi s-au întors acasă. Fabrice a lucrat ca evanghelist laic. Pasiunea lui cea mai mare era să lucreze pentru Dumnezeu și să devină pastor, vis care părea imposibil de realizat, dar biserica locală i-a oferit o bursă pentru a se înscrie la Seminarul Teologic. A fost fericit, deși știa că va trebui să facă sacrificii mari. A plecat să studieze teologia la Universitatea Adventistă din Madagascar. După cursuri, muncește ca să-și întrețină familia și să achite o parte din taxele școlare. „Dumnezeu mă ajută să îmi întrețin familia din puținel pe care îl câștig”, spune el. „Merită orice sacrificiu ca să fiu pescar de oameni!”

O parte din darurile pentru Sabatul Treisprezece va ajuta la construirea de clase noi pentru Universitatea Adventistă din Madagascar. Vă mulțumim!

Fabrice Jaovoavy este student la teologie la Universitatea Adventistă din Madagascar.

OCTOMBRIE

1. L. Apocalipsa 2:25
2. M. Apocalipsa 2:22
3. M. Apocalipsa 3:2
4. J. Apocalipsa 3:3
5. V. Apocalipsa 3:4
a. s. B. 18:49; CT. 18:41; IS. 18:43; MS. 18:56;
SM. 19:05; DJ. 19:01; AR. 19:08
6. S. Apocalipsa 3:8
a. s. B. 18:47; CT. 18:39; IS. 18:41; MS. 18:54;
SM. 19:03; DJ. 18:59; AR. 19:06
7. D. Apocalipsa 3:11
8. L. Apocalipsa 3:10
9. M. Apocalipsa 3:16
10. M. Apocalipsa 3:17,18
11. J. Apocalipsa 3:20
12. V. Apocalipsa 3:21
a. s. B. 18:37; CT. 18:29; IS. 18:30; MS. 18:43;
SM. 18:53; DJ. 18:49; AR. 18:55
13. S. Apocalipsa 4:11
a. s. B. 18:35; CT. 18:27; IS. 18:28; MS. 18:41;
SM. 18:51; DJ. 18:47; AR. 18:53
14. D. Apocalipsa 12:17
15. L. 1 Corinteni 1:7
16. M. Luca 10:33
17. M. Ieremia 30:17
18. J. Apocalipsa 13:8
19. V. Isaia 61:6
a. s. B. 18:25; CT. 18:17; IS. 18:17; MS. 18:30;
SM. 18:41; DJ. 18:37; AR. 18:42
20. S. Matei 13:16
a. s. B. 18:24; CT. 18:16; IS. 18:15; MS. 18:29;
SM. 18:40; DJ. 18:36; AR. 18:41
21. D. Efeseni 1:18
22. L. 1 Corinteni 15:54
23. M. Psalmii 119:50
24. M. Ezechiel 20:20
25. J. 2 Corinteni 6:11
26. V. 1 Ioan 3:16
a. s. B. 18:14; CT. 18:06; IS. 18:05; MS. 18:19;
SM. 18:30; DJ. 18:26; AR. 18:31
27. S. Efeseni 1:3
a. s. B. 18:13; CT. 18:05; IS. 18:03; MS. 18:17;
SM. 18:29; DJ. 18:25; AR. 18:29
28. D. Ioan 17:3
29. L. Psalmii 104:34
30. M. Iacov 1:5
31. M. Apocalipsa 17:14

NOIEMBRIE

1. J. Ioan 18:37
2. V. Proverbele 3:9
a. s. B. 17:04; CT. 16:56; IS. 16:54; MS. 17:08;
SM. 17:20; DJ. 17:16; AR. 17:20
3. S. Psalmii 55:17
a. s. B. 17:03; CT. 16:55; IS. 16:52; MS. 17:07;
SM. 17:19; DJ. 17:15; AR. 17:19
4. D. Geneza 18:14
5. L. Galateni 6:9
6. M. Coloseni 3:10
7. M. 2 Corinteni 4:16
8. J. Ioel 2:28
9. V. Iov 35:10
a. s. B. 16:56; CT. 16:48; IS. 16:44; MS. 16:59;
SM. 17:12; DJ. 17:08; AR. 17:11
10. S. Psalmii 143:1
a. s. B. 16:54; CT. 16:46; IS. 16:43; MS. 16:57;
SM. 17:10; DJ. 17:06; AR. 17:03
11. D. Isaia 43:2
12. L. Ioan 3:8
13. M. Psalmii 68:35
14. M. Ioan 14:27
15. J. Deuteronomul 32:4
16. V. Ioan 15:11
a. s. B. 16:48; CT. 16:40; IS. 16:36; MS. 16:51;
SM. 17:04; DJ. 17:00; AR. 17:03
17. S. Coloseni 3:2
a. s. B. 16:47; CT. 16:39; IS. 16:35; MS. 16:50;
SM. 17:03; DJ. 16:59; AR. 17:02
18. D. Isaia 43:18,19
19. L. 1 Corinteni 13:8
20. M. Efeseni 4:32
21. M. 2 Tesaloniceni 1:10
22. J. Filipeni 3:17
23. V. Proverbele 10:22
a. s. B. 16:43; CT. 16:35; IS. 16:29; MS. 16:45;
SM. 16:59; DJ. 16:55; AR. 16:57
24. S. Psalmii 95:2
a. s. B. 16:42; CT. 16:34; IS. 16:29; MS. 16:44;
SM. 16:58; DJ. 16:54; AR. 16:56
25. D. Proverbele 25:11
26. L. Evrei 10:19
27. M. Galateni 3:13
28. M. Ieremia 33:6
29. J. Isaia 65:23
30. V. Psalmii 69:5
a. s. B. 16:39; CT. 16:31; IS. 16:25; MS. 16:40;
SM. 16:55; DJ. 16:51; AR. 16:52

DECEMBRIE

1. S. Proverbele 23:7
a. s. B. 16:39; CT. 16:31; IS. 16:24; MS. 16:40;
SM. 16:53; DJ. 16:51; AR. 16:52
2. D. Psalmii 61:3
3. L. Ioan 15:9
4. M. 1 Ioan 4:11
5. M. Deuteronomul 8:18
6. J. Matei 16:3
7. V. Matei 16:18
a. s. B. 16:37; CT. 16:29; IS. 16:23; MS. 16:38;
SM. 16:53; DJ. 16:49; AR. 16:50
8. S. Apocalipsa 10:11
a. s. B. 16:37; CT. 16:29; IS. 16:22; MS. 16:38;
SM. 16:53; DJ. 16:49; AR. 16:50
9. D. Evrei 10:37
10. L. Efeseni 3:14,15
11. M. Matei 24:44
12. M. Matei 24:24
13. J. Apocalipsa 22:17
14. V. Psalmii 91:4
a. s. B. 16:38; CT. 16:30; IS. 16:23; MS. 16:39;
SM. 16:54; DJ. 16:50; AR. 16:51
15. S. Romani 8:25
a. s. B. 16:38; CT. 16:30; IS. 16:23; MS. 16:39;
SM. 16:54; DJ. 16:50; AR. 16:51
16. D. Psalmii 17:15
17. L. Psalmii 16:11
18. M. Ioan 10:27
19. M. Luca 2:12
20. J. Matei 1:21
21. V. Efeseni 6:10
a. s. B. 16:40; CT. 16:32; IS. 16:25; MS. 16:41;
SM. 16:56; DJ. 16:52; AR. 16:53
22. S. Luca 2:14
a. s. B. 16:41; CT. 16:33; IS. 16:25; MS. 16:41;
SM. 16:57; DJ. 16:53; AR. 16:53
23. D. Luca 2:10
24. L. Matei 2:11
25. M. Luca 1:28
26. M. Luca 2:14
27. J. Ioan 1:14
28. V. Daniel 10:17
a. s. B. 16:45; CT. 16:37; IS. 16:29; MS. 16:45;
SM. 17:01; DJ. 16:57; AR. 16:57
29. S. Matei 7:20
a. s. B. 16:45; CT. 16:37; IS. 16:30; MS. 16:46;
SM. 17:01; DJ. 16:57; AR. 16:58
30. D. 2 Cronici 25:8
31. L. 1 Tes. 5:16,17